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 سماعٌل أحمد بارودإعداد : أ . إ               ) الوحدة الأولى (المجهر المركب و أجزاإه   مراجعة الدرس الأول :

 السؤال الأول : اختر الإجابة الصحٌحة 

 .من أنواع المجاهر 1

  جمٌع ما سبق. د ج. الإلكترونً  ب. التشرٌحً  أ.المركب 

 تحمل العدسات الشٌبٌة ، و ٌمكن تحرٌكها  عبارة عن اسطوانة  أحد أجزاء المجهر ،. 2

 د. القاعدة  ج. الذراع    قرص تحرٌك العدساتب.  المنضدة أ.

 . ٌساعد فً التحكم بكمٌة الضوء المارة للعدسة  3

 مجمع الضوءد.  ج.مثبت الشرٌحة   ب. العدسة العٌنٌة  أ.العدسة الشٌبٌة 

 ( ، فإن قوة تكبٌر المجهر تساوي  11( و قوة تكبٌر العدسة الشٌبٌة )  4 . إذا كانت قوة تكبٌر العدسة العٌنٌة  )4

 (  11د. )  (  411ج. )   ( 04) ب.  (  4أ.) 

 عجلان صغٌران ٌستخدمان فً توضٌح العٌنة بدقة عالٌة . 5

 د. المنضدة  ج. الإسطوانة   الضابطان الصغٌرانب.  أ.الضابطان الكبٌران 

 . ٌزود المجهر بالضوء اللازم لعمله ، وقد ٌكون مرآة أو مصباح 6

 د. العدسة الشٌبٌة   مصدر الضوءج.  ب. العدسة العٌنٌة  أ.الإسطوانة

 . عجلان كبٌران ٌستخدمان لتحرٌك المنضدة لمسافات كبٌرة 7

 د. المنضدة  سطوانة ج. الإ ب. الضابطان الصغٌران   الضابطان الكبٌرانأ.

 

 وفق بٌن المجوعة ) أ ( و المجموعة  ) ب ( السؤال الثانً : 

 المجموعة ) ب ( المجموعة  ) أ (

 ( المجهر  4)   سفله فتحة تسمح بمرور الضوء ه العٌنة المراد فحصها ، وتوجد أ.سطح مستو ، توضع عل1ٌ

 ( العدسة العٌنٌة  5  ) عدسات مثبتة على قرص متحرك ،  تكون قرٌبة من العٌنة المراد فحصها . 2

 ( المنضدة  1)   . لاقطان ٌثبتان الشرٌحة على المنضدة 3

 ( العدسة الشٌبٌة  2 )  . جهاز ٌستخدم لتكبٌر الأشٌاء الصغٌرة التً لا ٌمكن رإٌتها بالعٌن المجردة 4

 ( مثبت الشرٌحة  3 )  . عدسة ٌتم الرإٌة من خلالها للعٌنة المراد فحصها 5

 السؤال الثالث : ضع علامة صح أو علامة خطأ أمام العبارت التالٌة 

 ( ٌمكن الفحص بالمجهر ، تحت أشعة الشمس المباشرة .  ×.)  1

 ( حمل المجهر من الذراع و القاعدة تصرف صحٌح .  ×.)  2

 ( عد العدسات العٌنٌة أكبر من عدد العدسات الشٌبٌة .  × .) 3

 العدسة الشٌبٌة الأكبر فً قوة التكبٌر .نبدأ الفحص من (   × .) 4

 ( تستخدم العدسة الزٌتٌة ، لتكبٌر الأشٌاء الصغٌرة جدا مثل مكونات الخلٌة ، وخلٌة البكتٌرٌا .   / .)  5
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 إعداد : أ . إسماعٌل أحمد بارود                 ) الوحدة الأولى ( مراجعة الدرس الأول : المجهر المركب و أجزاإه

 الرابع : اذكر السبب  السؤال

 .ٌنصح بغسل الأٌدي بعد استخدام المجهر 1

 تجنبا لانتقال الملوثات المسببة للأمراض . السبب : 

 . ٌنصح بعدم استخدام المجهر تحت أشعة الشمس المباشرة 2

 لخطورة أشعة الشمس القوٌة على العٌن .  السبب :

 من العدسة الشٌبٌة الأصغر فً قوة التكبٌر  . نبدأ الفحص3

 للحصول على قوة تكبٌر مختلفة للأشٌاء .السبب : 

 . ٌسمى المجهر الضوبً بهذا الاسم 4

 لأن الضوء ٌستخدم لرإٌة العٌنة .السبب : 

 . عدد العدسات الشٌبٌة أكبر من عدد العدسات العٌنٌة 5

 للأشٌاء.للحصول على قوة تكبٌر مختلفة السبب : 

 السؤال الخامس : ماذا ٌحدث 

 .استخدام المجهر الضوبً فً غرفة معتمة 1

 .لا ٌمكن فحص العٌنة ، لأن الضوء ٌساعد فً فحصها النتٌجة : 

 السؤال السادس : طرٌقة حساب قوة تكبٌر المجهر 

 قوة تكبٌر العدسة الشٌبٌة . ×قوة تكبٌر المجهر = قوة تكبٌر العدسة العٌٌنة  

 (  04( و قوة تكبٌر عدسته الشٌئٌة )  04قوة تكبٌر عدسته العٌنٌة ) احسب قوة تكبٌر مجهر ، 

 من خلال القانون السابق /

 مرة ( 211) ٌعنً أن هذا المجهر ٌكبر العٌنة    211=  21 × 11قوة تكبٌر المجهر = 

 (  5ما قوة تكبٌر عدسته الشٌئٌة ، إذا كانت قوة تكبٌر عدسته العٌنٌة )  ( ، 044مجهر قوة تكبٌره ) 

 من خلال القانون السابق /

 21=  5/  111، قوة تكبٌر العدسة الشٌبٌة =   5 ×= قوة تكبٌر العدسة الشٌبٌة   111

 السؤال السابع : عٌن ما تشٌر إلٌه الأرقام التالٌة على الرسم 

 الضابطان الكبٌران . .2              . العدسة العٌنٌة .1

 العدسات الشٌبٌة. .4      . الضابطان الصغٌران .3

  مجمع الضوء . .6                       النضدة  .5

 مصدر الضوء ) مرآة ( .. 7

1 

 2 

3 

4 
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 إعداد : أ. إسماعٌل أحمد بارود  مراجعة الدرس الثانً : تصنٌف الكابنات الحٌة الدقٌقة  

 السؤال الأول : اختر الإجابة الصحٌحة 

 .وعاء زجاجً أو بلاستٌكً ٌحتوي وسطا غذابٌا مناسبا لنمو الخلاٌا 1

 د. الحقنة  ج. الحاضنة  طبق بتري ب.  أ.المجهر 

 . دقابق لا خلوٌة ، متخصصة ،  تعد حلقة وصل بٌن الحٌاة و الجماد 2

 الفٌروسات د.  ج. الطحالب  ب. الفطرٌات   أ.البدابٌات

 . تصنف الكابنات الحٌة الدقٌقة إلى 3

 جمٌع ما سبقد.  ج. الفطرٌات  ب. الطلابعٌات  أ. البدابٌات 

 . للبكتٌرٌا أشكال منها 4

  جمٌع ما سبقد.  ج. كروٌة  ب. حلزونٌة  أ. عصوٌة 

 . تنمو البكتٌرٌا عند توافر 5

  ) أ + ب ( معاد.  ج. الرطوبة  ب. الغذاء المناسب  المناسبة  أ. الحرارة

 . أحد الفطرٌات التالٌة ، ٌعد فطر وحٌد الخلٌة 6

 د. فطر عٌش الغراب  ج. فطر عفن الخبز  ب. فطر القدم الرٌاضً   فطر الخمٌرةأ. 

 . وسٌلة الحركة فً الكابن الأولً المقابل هً : . 7

 د. السوط  ج. الأهداب  ب. الانزلاق  الأقدام الكاذبة أ. 

 . الطحلب فً الصورة المقابلة هو طحلب 8

 د. لٌس مما ذكر  ج. الباندورٌنا   الكلامٌدوموناسب.  أ. السبٌروجٌرا

 

 السؤال الثانً : وفق بٌن المجموعة ) أ ( و المجموعة ) ب ( 

 المجموعة ) ب ( المجموعة ) أ (

 ( البدابٌات  2)  ، ٌوفر الحرارة المناسبة لنمو الخلاٌا . جهاز ٌحفظ أطباق بتري 1

 ( كابنات حٌة دقٌقة  6)  . كابنات حٌة بدابٌة النواة ، وحٌدة الخلٌة ، منها ذاتً التغذٌة و منها غٌر ذاتٌة التغذٌة .2

 ( الحاضنة  1)  . كابنات حٌة وحٌدة الخلٌة ، تعٌش فً الأوساط المابٌة ، تتحرك بؤشكال مختلفة .3

 ( الفطرٌات  5)  . كابنات حٌة ذاتٌة التغذٌة ، لاحتوابها على صبغة الكلوروفٌل 4

 ( الطحالب  4)  . كابنات غٌر ذاتٌة التغذٌة ، تتغذى بطرق مختلفة . 5

 ( الأولٌات  3)  . كابنات حٌة لا ٌمكن رإٌتها بالعٌن المجردة ، بل من خلال المجهر 6

 

 ضع علامة صح أو علامة خطأ أمام العبارات التالٌة  السؤال الثالث :

 (ٌتحرك البلازمودٌوم بواسطة الانزلاق .  ̸ .) 1

 ( طحلب السبٌروجٌرا ٌعتبر طحلب وحٌد الخلٌة . ×.) 2

 ( أكل الجزء السلٌم من الفواكه و الخضروات المتعفنة تصرف صحٌح .  ×.) 3

 ( تنقسم الطلابعٌات إلى أولٌات و طحالب   ̸  .)4
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 إعداد : أ. إسماعٌل أحمد بارود         ) الوحدة الأولى (مراجعة الدرس الثانً : تصنٌف الكابنات الحٌة الدقٌقة   

 السؤال الرابع : اذكر السبب 

 .أهمٌة المادة الموجودة فً طبق بتري 1

 . الدقٌقة ، و تساعد على نموهالأنها تعتبر غذاء للكابنات الحٌة السبب : 

 . سمٌت الفٌروسات بعتبة الحٌاة 2

 داخل الكابن الحً.لا تبدي نشاطا حٌوٌا إلا لأنها تعد حلقوة وصل بٌن الحٌاة و الجماد ، فهً السبب : 

 . فٌروس الرشح لا ٌسبب مرض شلل الأطفال 3

 . ٌالأن الفٌروسات متخصصة ، فهً تهاجم نوع محدد من الخلاالسبب : 

 . ٌصنف العلماء الكابنات الحٌة الدقٌقة لمجموعات 4

 لتسهٌل دراستها .السبب : 

 . تستطٌع البكتٌرٌا الخضراء المزرقة صناعة غذابها بنفسها 5

 . لاحتوابها على صبغة الكلورفٌل التً تساعد فً عملٌة البناء الضوبًالسبب : 

 . تظهر الطحالب بؤلوان مختلفة 6

 لاحتوابها على صبغات مختلفة غٌر صبغة الكلورفٌل .السبب : 

 السؤال الخامس : قارن بٌن الأزواج التالٌة 

 
 وجه المقارنة

 برامٌسٌوم ترٌبانوسوما

 
 وسٌلة الحركة

  
 السوط

  
 الأهداب 

 
 وجه المقارنة

 
 طحلب كلامٌدوموناس

 
 طحلب سبٌروجٌرا

 
 عدٌدة ( –عدد الخلاٌا ) وحٌدة 

  
 وحٌد الخلٌة 

 
 عدٌد الخلاٌا

 
 وجه المقارنة

 
 فطر عٌش الغراب

 
 فطر الخمٌرة

 
 عدٌدة ( –عدد الخلاٌا ) وحٌدة 

 
 عدٌد الخلاٌا 

 
 وحٌد الخلٌة 

 السؤال السابع : أكمل الفراغ 

 .المذنب و   الحلزونًو   الكرويبؤشكال مختلفة منها  ، وتظهر   الإلكترونً ات تحت المجهر .ٌمكن رإٌة الفٌروس1

 .غلاف بوتٌنً و   مادة وراثٌةروسات من  . تتكون معظم الف2ٌ

 النواة .   بدابٌة . سمٌت البدابٌات بهذا الاسم لأنها 3

 الخلٌة .  وحٌدة  . سمٌت الأولٌات بهذا الاسم لأنها4

حٌث ٌتغذى الفطر  التطفل حٌث ٌتغذى الفطر على الكابنات المٌتة ، و  الترمم. تتغذى الفطرٌات بطرق مختلفة منها ، 5

       حٌث ٌتعاٌش الفطر مع كابن آخر ، ٌزود كل منها بالغذاء .  التكافل   على الكابنات الحٌة مسببا لها المرض ، و

 السؤال الثامن : اذكر السبب 

 .تتواجد البكتٌرٌا فً كل مكان 1

 وف البٌبة الصعبة .لأنها صغٌرة الحجم ، و تحتاج القلٌل من الغذاء ، و تتكٌف مع الظرالسبب : 

 . تحتاج الأولٌات لوسط مابً لتعٌش فٌه 2

 لأنها ٌوفر لها الغذاء المناسب ، و ٌساعدها على الحركة بسهولة .السبب : 

 . معظم الطحالب لونها أخضر 3

 لاحتوابها على صبغة الكلورفٌل الخضراء .السبب : 
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 إعداد : أ. إسماعٌل أحمد بارود          ) الوحدة الأولى (أثر الكابنات الحٌة الدقٌقة فً الحٌاة    مراجعة الدرس الثالث :

 السؤال الأول : اختر الإجابة الصحٌحة 

  ما عدا. من الأمراض التً تسببها البكتٌرٌا 1

 د. التسمم الغذابً  ج. تسوس الأسنان   الملارٌاب.  أ. الحمى 

 . من أعراض مرض الملارٌا 2

  جمٌع ما سبقد.  ج. الشعور بالبرد و الصداع ب. التعرق بغزارة  أ. ارتفاع درجة الحرارة 

 .............. هو أولً تنقله أنثى بعوضة الأنوفٌلس  حٌث ٌسبب  مرض الملارٌا 3

 مد. البرامٌسٌو ج. الانتامٌباهستولٌتٌكا  ب. الأمٌبا   البلازمودٌومأ. 

 . من أعراض مرض الزحار الأمٌبً 4

  جمٌع ما سبقد.  ج. ضعف عام فً الجسم ب. ألم شدٌد عند التبرز أ. الإسهال 

 . الأولً المسبب لمرض الزحار الأمٌبً 5

 د. البرامٌسٌوم   الانتامٌبا هستولٌتٌكاج.  ب. ترٌبانوسوما أ. البلازمودٌوم 

 . من فوابد الطحالب 6

  جمٌع ما سبقد.  ج.الوقاٌة من تسوس الأسنان  ب. تصنٌع الأطعمة  الأدوٌة  أ. تصنٌع

 . من عوامل نمو الطحالب 7

  ) أ و ب ( معاد.  ج. الغذاء  ب. الرطوبة  أ. ضوء الشمس 

 . أحد الأمراض التالٌة تسببها الفطرٌات 8

 د. الجدري  ج. تبرقش البطاطا  مرض صدأ القمحب.  أ. الملارٌا 

 السؤال الثانً : وفق بٌن المجموعة ) أ ( و المجموعة ) ب ( 

 المجموعة ) ب ( المجموعة ) أ (

 ( التطعٌم  2)   .قدرة الجسم على مقاومة مسببات الأمراض و القضاء علٌها .1

 ( المرض   3 )  . إكساب جسم الإنسان مناعة صناعٌة ضد مسببات الأمراض . 2

 مناعة( ال  1 )  . خلل فً وظٌفة عضو أو جهاز من جسم الإنسان . 3

 السؤال الثالث : ضع علامة صح أو علامة خطأ أمام العبارات التالٌة 

 ( جمٌع أنواع الفطرٌات ٌمكن تناولها كطعام .   ×.)  1

 لمناعة  طبٌعٌة  و مناعة  صناعٌة .  ، ( تنقسم المناعة   .)   ̸ 2

 ( تساهم البكتٌرٌا فً صناعة المخللات و زٌادة خصوبة التربة .   /.)   3

 ( معرفة تارٌخ الانتهاء للمعلبات ، أمر مهم لصحة الجسم .   /.)   4

 ( تساهم البكتٌرٌا فً التخلص من المشكلات البٌبٌة مثل البقع النفطٌة .   /.)   5

 السؤال الرابع : أكمل الفراغ 

  النباتاترقش البندورة ، بٌنما ٌصٌب فٌروس تب جدري الماءالإنسان فٌروس   تصٌب.من الفٌروسات التً 1

 . داخل الكابنات الحٌة و  الأماكن الرطبة. تعٌش الأولٌات فً 2

 . الاهتمام بالنظافة الشخصٌةو    مكافحة البعوض. للوقاٌة من الأمراض التً تسببها الأولٌات نقوم ب 3
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 . الحرارة المناسبةو   الغذاء ) السكر (. من عوامل نمو فطر الخمٌرة 4

 الكابنات الحٌة الدقٌقة .  و  الفٌروسات  . من مسببات الأمراض 5

 السؤال الرابع : قارن 

 مرض الزحار الأمٌبً مرض الملارٌا وجه المقارنة

 الأمعاء الغلٌظة  الدم الخلاٌا المصابة

 الأضرار الفوابد وجه المقارنة 

التسبب بؤمراض مثل ) صدأ القمح ،  تصنٌع الدواء ، صنع المعجنات  الفطرٌات
 القدم الرٌاضً ( ، تلف الأطعمة .

 الأمصال اللقاح وجه المقارنة 

الأجسام المضادة لمسبب  طبٌعة
 المرض 

 أجسام مضادة جاهزة  كابن دقٌق ضعٌف أو مٌت 

 السؤال الخامس : علل  

 الفٌروسات خسابر اقتصادٌة للثروة الحٌوانٌة  .تسبب1

  لأنها تسبب موت الحٌوانات ، مثل الأبقار ) الحمى القلاعٌة ( ، الطٌور ) انفلونزا الطٌور (السبب : 

 . ٌنصح بعدم الاقتراب من جثث الحٌوانات المٌتة 2

  تجنبا لانتقال الأمراض لجسم الأنسان.السبب : 

 كابنات الحٌة الأخرى . تتطفل الأولٌات على ال3

 للحصول على غذابها ، فهً كابنات غٌر ذاتٌة التغذٌة .السبب : 

 . ٌنصح بفحص خزانات المٌاه باستمرار 4

 . منعا لتراكم الطحالب فٌهاالسبب : 

 باستمرار  م. ٌنصح الرٌاضٌون بتهوٌة أقدامه5

  .لمنع نمو الفطرٌات فٌها ، التً تسبب مرض القدم الرٌاضً السبب : 

 السؤال السادس : ما النتٌجة المترتبة 

 .إهمال الطحالب و عدم تنظٌفها  فً برك الأسماك 1

  تسمم الأسماك و موتها .النتٌجة : 

 . وجود عدة صبغات فً الطحالب الموجودة فً الطبٌعة 2

 ظهور الطحالب بؤلوان مختلفة .النتٌجة : 

 . موت الأولٌات و ترسبها فً قٌعان البحار 3

 . تكون الحجر الجٌريالنتٌجة : 

 السؤال السابع : أكمل الجدول التالً 

 الأثر  الفطر

 صناعة المضادات الحٌوٌة. فطر البنسٌلٌوم

 صناعة المعجنات. فطر الخمٌرة

 صناعة الفطابر. فطر عٌش الغراب
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 مراجعة الدرس الأول : تركٌب المادة ) الوحدة الثانٌة (               إعداد : أ . إسماعٌل أحمد بارود 

 السؤال الأول : اختر الإجابة الصحٌحة 

 .أحد المواد التالٌة لا تعتبر من المركبات 1

 د. كبرٌتٌد الحدٌد  ج. سكر  ب. حدٌد  أ. الماء 

 . ٌحفظ عنصري البوتاسٌوم و الصودٌوم تحت 2

 د. الكلور  ج. الكاز  ب. الكحول  أ. الماء 

 . تشتق رموز العناصر من اللغة 3

 د. الفرنسٌة  ج. العربٌة  ب. اللاتٌنٌة  أ. الفرعونٌة 

 . العنصر الذي ٌمثل حوالً نصف تركٌب القشرة الأرضٌة 4

 د. الأكسجٌن  ج. السٌلٌكون  ب. الحدٌد  أ. الألمنٌوم 

 . نسبة غاز الاكسجٌن فً الغلاف الجوي 5

 % 78د.  % 00ج.  % 47.3ب.  % 15أ. 

 . الرمز الصحٌح لعنصر الصودٌوم 6

  nAد.  naج.  NAب.  Naأ. 

 . رمز عنصر الألمنٌوم 7

 Oد.  Nج.  Mgب.  Alأ. 

 . أحد الأشكال التالٌة لا ٌمثل العنصر 8

 د.  ج.   ب.     أ.

 السؤال الثانً : وفق بٌن المجموعة ) أ ( و المجموعة  ) ب ( 

 المجموعة ) ب ( المجموعة ) أ (

 ( المركب   3)   .وحدة بناء المادة 1

 ( الجزئ  4)   . مادة نقٌة تتكون من نفس النوع من الذرات .2

 ( الذرة   1 )  . مادة تتكون من اتحاد عنصرٌن مختلفٌن  أو أكثر بنسب ثابتة .3

 ( الغاف الجوي   5)   . دقابق مبنٌة من ذرتٌن أو اكثر و ٌوجد فً حالة انفراد .4

 ( العنصر   2 )  . غلاف ٌتكوم من مجموعة من الغازات تحٌط بالكرة الأرضٌة .5

 : ضع علامة صح أو علامة خطأ أمام العبارات التالٌة  السؤال الثالث

 ( ٌعتبر جسم الانسان مادة حٌث أنه ٌمتلك كتلة و  ٌشغل حٌزا    /.)  1

 ( ٌمكن رإٌة الذرة من خلال المجهر المركب .  ×.)  2

 ( ذرات العنصر تحمل صفات العنصر و تمثله .    /.)  3

 لحرف الأول و الثانً من اسمه .( ٌرمز للعنصر المكتشف أولا با  ×.)  4

 ( ٌمثل عنصر السٌلٌكون ربع تركٌب القشرة الأرضٌة .   / .) 5

 ( ٌتكون جزئ الأكسجٌن من ذرتً أكسجٌن .    ̸ .) 6

 ( ٌوجد عنصري الهٌدروجٌن و الكبرٌت  على شكل جزٌبات فً الطبٌعة .   /.)  7

 ف الجوي . عنصر الأرغون معظم الغلا ( ٌشكل  × .) 8
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 مراجعة الدرس الأول : تركٌب المادة ) الوحدة الثانٌة (               إعداد : أ . إسماعٌل أحمد بارود 

 السؤال الرابع : علل 

 .ٌنصح بعدم خلط الكلور مع المنظفات الأخرى 1

 لأنه ٌسبب مشاكل فً مجرى التنفس .السبب : 

 . ٌستخدم عنصر الألمنٌوم فً صناعة الطابرات2

 . لأنه خفٌف الوزن ، مقاوم للتآكل السبب :

 . ٌمثل العلماء العناصر بالرموز 3

 لتسهٌل دراستها .السبب : 

 السؤال الخامس : ما النتٌجة المترتبة

 .اتحاد ذرة كربون مع ذرتً اكسجٌن 1

 . تكون جزئ ثانً أكسٌد الكربونالسبب : 

 . اختلاف نسب الغازات فً الغلاف الجوي 2

 . فً الغلاف الجوي حدوث تلوثالسبب : 

 . زادت نسبة غاز الأكسجٌن فً الغاف الجوي 3

 . ٌإدي لانتشار الحرابق ، حٌث أن غاز الأكسجٌن ٌساعد على الاشتعالالنتٌجة : 

 

 السؤال السادس : قارن

 المادة جسم الإنسان وجه المقارنة

 الذرة الخلٌة وحدة البناء

 المركب العنصر وجه المقارنة

 مختلف متشابه نوع الذرات

 الغلاف الجوي القشرة الأرضٌة وجه المقارنة

 % 21 % 47.3 نسبة الأكسجٌن

 

 السؤال السابع : أكمل الجدول التالً الذي ٌمثل رموز العناصر 

 النحاس الكبرٌت الكربون الحدٌد العنصر

 Fe C S Cu الرمز

 كلور الهٌدروجٌن النٌتروجٌن السٌلكون العنصر

 Si N H Cl الرمز

 

 السؤال الثامن : أكمل الفراغ 

 النٌتروجٌن .و   الآرغونو   الأكسجٌن.من الغازات المكونة للغلاف الجوي 1

 السٌلٌكون .و   الألمنٌوم و   الحدٌد. من العناصر المكونة للقشرة الأرضٌة 2

 ( . Caبالرمز )   الكالسٌومبٌنما ٌرمز لعنصر  (  K). ٌرمز لعنصر البوتاسٌوم بالرمز 3
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 إعداد : أ . إسماعٌل أحمد بارود      ) الوحدة الثانٌة (مراجعة الدرس الثانً : الخصابص الفٌزٌابٌة و الكٌمٌابٌة للعناصر  

 السؤال الأول : اختر الإجابة الصحٌحة 

 . أحد العناصر التالٌة ٌوجد فً الحالة السابلة 1

 د. الأكسجٌن ج. الزئبق ب. الحدٌد  أ. الكبرٌت 

  لا ٌملك  لمعانا .. واحد من العناصر التالٌة 2

 د. نحاس ج. الحدٌد  ب. الكربون  أ. الألمنٌوم 

 . ٌتمٌز عنصر الكربون أنه 3

 د. موصل للكهرباء  ج. قابل للمغنط ب. قابل للطرق  أ. موصل للحرارة 

 من اللون على العملة النحاسٌة  . ٌستخدم مخلوط ....... و ......... للتخلص4

 د. الملح و الكلور ج. الملح و الخل  ب. السكر و الماء أ. الملح و السكر 

 . عند إضافة الخل للخمٌرة ) مسحوق الخبٌز ( فإن البالون فوق الزجاجة ٌنتفخ لأنه ٌنتج غاز ......5

 د. الهٌدروجٌن  ج. النٌتروجٌن  ب. ثانً أكسٌد الكربون  أ. الأكسجٌن 

 السؤال الثانً : وفق بٌن المجموعة ) أ ( و المجموعة ) ب ( 

 المجموعة ) ب (  المجموعة ) أ (

 ( التمغنط  5)    .قابلٌة المادة لتكوٌن صفابح . 1

 ( الطرق    1)   . قابلٌة المادة لتكوٌن أسلاك رفٌعة .2

 ( التغٌر الفٌزٌابً    7 )  . قابلٌة المادة للتشكل .3

 ( التغٌر الكٌمٌابً    6)   . درجة الحرارة التً ٌتحول عندها العنصر من الحالة الصلبة للحالة السابلة .4

 ( السحب    2)   . قابلٌة العنصر لجذب برادة الحدٌد5

 ( الثنً    3)   . تغٌر ٌإدي لإنتاج مواد جدٌدة بخصابص جدٌدة .6

 ( درجة الانصهار    4)   . تغٌر فً حجم أو شكل أو حالة المادة دون التغٌر فً خصابصها .7

 السؤال الثالث : أكمل الفراغ 

 .غازٌة و   صلبةو   سابلة  .حالة العنصر فً الظروف الطبٌعٌة تكون1

 .الرطوبة و   الأكسجٌن  . عوامل تكون صدأ الحدٌد توفر2

 . الطلاء الكهربً و  الدهان  نقوم ب . للحماٌة من صدأ الحدٌد3

 . توصٌل الحرارةو   التمغنطو   توصٌل الكهرباءو  اللمعان . من الخصابص الفٌزٌابٌة للعناصر 4

 السؤال الرابع : اذكر السبب

 . ٌنصح بعدم لمس الزببق بالٌد1

 لأنه عنصر سام .السبب : 

 . ٌسخن الحداد الحدٌد قبل تشكٌله 2

 لٌنا ، فٌسهل تشكٌله .لٌصبح السبب : 

 . ٌستخدم النحاس و الألمنٌوم فً صناعة الأسلاك 3

 للسحب . نقابلا لأنهما السبب : 
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 . ٌجب تهوٌة المكان عند صهر الكبرٌت 4

  لأنه تنتج غازات سامه أثناء الصهر .السبب : 

 . ٌنصح بارتداء القفازات عند جمع صدأ الحدٌد5

 تجنبا لحدوث التسمم .السبب : 

 السؤال الخامس : قارن 

  وجه المقارنة
 التغٌر الفٌزٌابً

 
 التغٌر الكٌمٌابً

 خصابص المواد الناتجة
 لا تتغٌر ( –) تتغٌر 

  
 لا تتغٌر 

 
 تتغٌر 

 
 وجه المقارنة

 
 الحدٌد 

 
 صدأ الحدٌد 

 
 الانجذاب للمغناطٌس 

  
 ٌنجذب

 
 لا ٌنجذب 

 
 صلب ( –الصلابة ) هش 

 
 صلب 

 
 هش 

 

 السادس : أجب حسب المطلوب لسؤال ا

 .الشكل المقابل ٌوضح درجات انصهار بعض العناصر0

 . الألمنٌومأ. العنصر الذي ٌنصهر أولا هو 

 س ( 1111ب. حدد حالة العناصر عند درجة الحرارة ) 

 . صلب   الحدٌد،   سابل  ، الألمنٌوم   صلب  النحاس

 

 اكتب المشاهدة و الاستنتاج 

 
وضع قطعة من الحدٌد بٌن  عند

 النقطتٌن ) أ و ب ( 
 

 . ٌضٌا المصباحالمشاهدة : 
 

  أن عنصر الحدٌد موصل للكهرباء  :الاستنتاج 

 
:  قضٌب من الكربون مثبت فً الشكل

علٌه بذرة دوار الشمس باستخدام الشمع 
 عند القضٌب فً الماء الساخن 

 المشاهدة :
 لا تسقط بذور دوار الشمس 

  
 . أن عنصر الكربون غٌر موصل للحرارة :  الاستنتاج

 صنف العناصر التالٌة حسب الخصائص الموضحة

 الألمنٌوم ( –النحاس  –الكربون  –) الحدٌد 

 العنصر الخاصٌة

 الحدٌد  القابلٌة للتمغنط

 النحاس ، الألمنٌوم الحدٌد ، توصٌل الكهرباء

 الحدٌد ، النحاس ، الألمنٌوم القابلٌة للطرق و السحب
 

 أي المسامٌر ٌصدأ و لماذا ؟

 ( 2 ) هوالمسمار الذي ٌصدأ 

 

أن شروط تكون الصدأ التعلٌل : 
متوفرة ، و هً الطوبة ، 

 الأكسجٌن.
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 إعداد : أ . إسماعٌل أحمد بارود             ) الوحدة الثانٌة (  مراجعة الدرس الثالث : الفلزات و اللافلزات 

 السؤال الأول : اختر الإجابة الصحٌحة 

 .العنصر الفلزي الوحٌد الذي ٌوجد فً الحالة السابلة هو .....1

 د. الكبرٌت  ج. الزئبق  ب. الألمنٌوم  أ. الحدٌد 

 . العنصر الأعلى نسبة فً جسم الإنسان هو .......2

 د. الحدٌد  ج. الهٌدروجٌن  ب. الأكسجٌن  أ. الكالسٌوم 

 . اللون الأصفر فً الجدول الدوري ٌمثل مجموعة العناصر 3

 د. لٌس مما ذكر  ج. أشباه الفلزات  ب. اللافلزٌة  أ. الفلزٌة 

 . أحد أشكال عنصر الكربون ، ٌتمٌز بقساوته ، حٌث ٌستخدم فً قص الزجاج و صناعة المجوهرات 4

 د. الألماس  ج. الأكسجٌن  ب. الحدٌد أ. الجرافٌت 

 . ٌستخدم عنصر ........ فً تشٌٌد المبانً و صناعة السٌارة و الجسور و المغانط 5

 د. الزببق  ج. النحاس  ب. الألمنٌوم  أ. الحدٌد 

 . ٌستخدم الجرافٌت فً صناعة ....6

 د. جمٌع ما سبق  ج. الدهانات  ب. البطارٌات  أ. أقلام الرصاص 

 

 السؤال الثانً : اكتب المصطلح العلمً 

 ( عناصر صلبة جٌدة التوصٌل للكهرباء و الحرارة ، قابلة للطرق و السحب و الثنً .       الفلزات     . )1

 ( عناصر ردٌبة التوصٌل للكهرباء و الحرارة ، منها الصلب و السابل و الغاز .       اللفلزات     . )2

 ( عناصر تحمل بعض خصابص الفلزات و بعض خصابص اللافلزات .    أشباه الفلزات . ) 3

 ( جدول تترتب فٌه العناصر الموجودة فً الطبٌعة حسب خصابصها .  الجدول الدوري  . )4

 

 السؤال الثالث : قارن 

 

 وجه المقارنة

 

 الهٌدروجٌن

 

 الأكسجٌن

 

 القابلٌة للاشتعال

 

 قابل للاشتعال

 

 قابل ) ٌساعد على الاشتعال ( غٌر

 

 الاستخدام

 

 ٌستخدم كوقود 

 

 التنفس 

 

 السؤال الرابع : اذكر السبب 

 .ٌستخدم الحدٌد فً صناعة المغانط  1

 لأنه قابل للتمغنط .السبب : 
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 . أهمٌة عنصر الحدٌد فً جسم الإنسان 2

 لأنه ٌدخل فً تركٌب خلاي الدم الحمراء .السبب : 

 . أهمٌة عنصر الكالسٌوم فً جسم الإنسان 3

 . لأنه ٌقوي العظام ، و الأسنانالسبب : 

 . ٌستخدم الجرافٌت فً صناعة البطارٌات 4

 لأنه موصل للكهرباء .السبب : 

 . ٌستخدم الألماس قس قص الزجاج 5

 لأنه قاس جدا .السبب : 

 . ٌستخدم الألمنٌوم فً صناعة الطابرات 6

  ٌف ، و ٌقاوم التآكل .لانه خفالسبب : 

 . ٌستخدم الحدٌد فً صناعة السفن و تشٌٌد المبانً 7

 . لانه صلب ، و ٌتحمل قوى الشد و الضغطالسبب : 

 

 السؤال الخامس : ما النتٌجة المترتبة 

 .نقص نسبة عنصر الكالسٌوم فً جسم الإنسان 1

 الإصابة بمرض هشاشة العظام .النتٌجة : 

 . تقرٌب اللهب من بالون ٌحتوي غاز الهٌدروجٌن 2

 .نفجر البالون ٌٌشتعل غاز الهٌدروجٌن و النتٌجة : 

 السؤال السادس : أكمل الجدول التالً 

 

 الفلز

 

 الذهب

 

 النحاس

 

 الألمنٌوم

 

 الاستخدام

 

 الحلً و المجوهرات

 

 التمدٌدات الكهربابٌة

 

 الأوانً ، الطابرات

 

 

 اللافلز

 

 الكلور

 

 النٌتروجٌن

 

 الأكسجٌن

 

 الاستخدام

 

 التعقٌم 

 

 السماد

 

 التنفس 

 

 

 أشباه الفلزات

 

 السٌلٌكون

 

 البورون

 

 الاستخدام

 

 الزجاج ، شرابح الحاسوب 

 

 السماد ، الخزف

 

 السؤال السابع : أكمل الفرغ 

 .الكالسٌومو  الحدٌد  . من العناصر الفلزٌة فً جسم الإنسان 1

 . الكربون  و  الأكسجٌن  اللافلزٌة فً جسم الإنسان. من العناصر 2
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 إعداد : أ . إسماعٌل أحمد بارود  ) الوحدة الثالثة (                     مراجعة الدرس الأول : الحركة  

 

 السؤال الأول : اختر الإجابة الصحٌحة 

 .لتحدٌد موضع جسم ما نحتاج لتحدٌد.......1

 د. جمٌع ما سبق  ج. اتجاه الجسم  الجسم  ب. بعد أ. نقطة إسناد

 . ٌتحرك الجسم أثناء الحركة الانتقالٌة  فً خط 2

 د. ) أ + ج ( معا  ج. منحنً  ب. دابري  أ. مستقٌم 

 
 . شكل الحركة فً الجسم المقابل     3

 د. انتقالٌة  ج. دابرٌة  ب. دورانٌة  أ. اهتزازٌة

 
 . حركة الأرض حول الشمس كما فً الشكل المجاور ، هً حركة 4

 د. انتقالٌة  ج. دائرٌة  ب. دورانٌة  أ. اهتزازٌة 

 . فً السإال السابق ، حركة الأرض حول نفسها هً حركة 5

 د. انتقالٌة  ج. دابرٌة  ب. دورانٌة  أ. اهتزازٌة 

 السؤال الثانً : اكتب المصطلح العلمً 

 ( النقطة المعلومة التً نستند إلٌها فً تحدٌد موضع جسم معٌن .      نقطة الاسناد  .) 1

 ( المكان الموجود فٌه الجسم بالنسبة لنقطة إسناد معٌنة .          الموضع    .)2

 ( ثبات موضع الجسم بالنسبة لنقطة إسناد معٌنة .           السكون   .) 3

 ( تغٌر موضع جسم ما من مكان لأخر بالنسبة لنقطة إسناد معٌنة .         الحركة     .) 4

 ( حركة ٌنتج عنها انتقال الجسم من مكان لأخر .    الحركة الانتقالٌة.) 5

 نقطة خارج مركزه . ( حركة الجسم فً مسار دابري ، حول    الحركة الدابرٌة .) 6

 ( حركة الجسم حول نفسه ، دون تغٌر موضعه .   الحركة الدورانٌة.) 7

 ( تذبذب الجسم حول نقطة ذهابا و إٌابا . الحركة الاهتزازٌة.) 8

 السؤال الثالث : قارن 

 
 شكل الحركة

 
 انتقالٌة

  
 دورانٌة

 
 دابرٌة

 
 تغٌر الموضع     

 
 ٌتغٌر

 
 لا ٌتغٌر

 
 ٌتغٌر

 السؤال الرابع : اذكر السبب 

 .تعتبر حركة المروحة الورقٌة حركة دورانٌة 1

 .لأنه لا ٌتغٌر موضعا ، فهً تدور حول نفسها السبب : 

 السؤال الخامس : حدد شكل الحركة فً الأجسام التالٌة 

  دورانٌة.. الغسالة : 3      اهتزازٌة . الأرجوحة : 2         انتقالٌة   .السٌارة :1

 .دابرٌة . حركة السٌارة فً الدوار :  5                                .اهتزازٌة . جرس المدرسة : 4

  اهتزازٌة .. طبلة الأذن فً الإنسان : 7                                        انتقالٌة .. الصاروخ : 6

 . دابرٌة. حركة الكواكب حول الشمس  : 9                .اهتزازٌة . الأحبال الصوتٌة فً الإنسان  : 8
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 إعداد : أ . إسماعٌل أحمد بارود                       ) الوحدة الثالثة ( مراجعة الدرس الثانً : متوسط السرعة  

 السؤال الأول : اختر الإجابة الصحٌحة 

 . أداة قٌاس الزمن .....1

 التٌرمومترد.  ج. المسطرة  ب. الساعة أ.الكركر

 . وحدة قٌاس الزمن ......2

 ) أ و ج ( معا د. ج. الساعة ب. المتر أ. الثانٌة 

 . علاقة الزمن مع السرعة عند ثبوت المسافة ، علاقة ......3

 د. دابرٌة  ج. منحنٌة  ب. عكسٌة  أ. طردٌة 

 . أداة قٌاس المسافة هً .......4

 د. ) أ و ب ( معا  ج. الساعة  ب. المسطرة  أ. الكركر 

 . وحدة قٌاس المسافة هً ........5

 د. ) أ و ج ( معا ج. كٌلومتر ب. الثانٌة  أ. المتر

 . علاقة المسافة مع السرعة عند ثبوت الزمن ، علاقة ......6

 د. دابرٌة  ج. منحنٌة  ب. عكسٌة  أ. طردٌة

 . مقدار المسافة الكلٌة التً ٌقطعها الجسم فً زمن معٌن 7

 د. السكون  ج. القوة  ب. متوسط السرعة  أ. الحركة 

 . وحدة قٌاس السرعة 8

 د. ) أ و ب ( معا ج. كم/ث ب. كم/س أ. م/ث

 . تعتمد السرعة على عاملٌن هما ....... و .......9

 د. ) أ و ب ( معا  ج. الحركة  ب. الزمن  أ. المسافة 

 

 السؤال الثانً : أجب حسب جدول السباق المقابل 

 . متوسط السرعة  .لتحدٌد المتسابق الأسرع نحسب1

 

 .من هو المتسابق الأسرع 2 

 نحسب متوسط السرعة لكلا المتسابقٌن ، كالتالً 

 م/ث. 5=  2/  11=  حمد = المسافة / الزمن أمتوسط سرعة 

 م/ث . 11=  3/ 31متوسط سرعة محمد = المسافة / الزمن  = 

 نلاحظ أن الأسرع هو محمد ، حٌث أن متوسط سرعته أكبر .

 ملاحظة هامة / لحساب مسائل السرعة هناك استراتٌجٌة منظمة و هً كالتالً : 

 ث  54م خلال زمن مقداره 544مسافة  مثال / احسب متوسط السرعة لسٌارة تقطع

 أولا / نضع المعطٌات فً جدول 

و فً حال كانت وحدات القٌاس غٌر متوافقة 

 نحولها .

 ثانٌا / نرسم مثلث السرعة و نظلل المجهول فٌبقى القانون الذي ٌعطً قٌمة المجهول       

 م/ث 11ث =  51م /  511الحل / متوسط السرعة = المسافة / الزمن  = 

 الزمن ) ث ( المسافة ) م ( المتسابق 

 2  11 أحمد

 3 31 محمد

 سرعة  زمن  مسافة 

 ؟  ث 51  م 511
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 السؤال الثالث : أجب عن المسائل التالٌة 

 ؟  ث 04م فً زمن مقداره  044احسب متوسط السرعة لمهند ، حٌث ٌقطع مسافة مقدارها . 1

  

 

 م/ث   15=  21/  311السرعة = المسافة / الزمن  =   :الحل 

 كم ؟  044كم/س ، كم تحتاج من الزمن لتقطع مسافة مقدارها  04. شاحنة متوسط سرعتها 0

   

 

 ساعات  11=  41/  411=  الزمن = المسافة / السرعة  : الحل

 ث ؟  04م/ث ، كم المسافة التً ٌقطعها خلال  04نمر متوسط سرعته . 0

  

        

 م   311=  11 × 31الزمن =  ×الحل  : المسافة = السرعة 

  م ( 0444كم =  0ث ؟ )  04كم فً  0احسب متوسط السرعة ، لطائرة لتقطع . 4

 

 

 م/ث  211=  21/  4111الحل : السرعة = المسافة / الزمن = 

  ثانٌة (  04دقٌقة =  0المسافة التً ٌقطعها  خلال دقٌقة واحدة ؟ )  بم/ث ، احس 8إذا كانت سرعة النحلة   .5

 

 

 م  481=  8 × 61الزمن =  ×: المسافة = السرعة  الحل

 السؤال الرابع : أكمل الفراغ 

  ثانٌة واحدةخلال زمن مقداره  متر 4م/ث ، ٌعنً أنه ٌقطع مسافة  4.متوسط السرعة لمهند 1

 السؤال الخامس : اذكر السبب 

 .نحسب متوسط السرعة للأجسام .1

 لأن سرعتها متغٌرة أثناء حركتها .السبب : 

 . ٌخالف شرطً المرور بعض السابقٌن أحٌانا .2

 لأنه ٌتجاوزون السرعة المحددة .لسبب : .ا

 . السرعة سلاح ذو حدٌن .3

 لأن لها أثر إٌجابً مثل : توفٌر الوقت و الجهد ، و لها أثر سلبً مثل : قتل الأبرٌاء .السبب : 

 سرعة  زمن  مسافة 

 ؟   ث 21 م 311

 سرعة  زمن  مسافة 

 كم/س 41  ؟    كم  411

 سرعة زمن  مسافة 

 م/ث 31  ث  11  ؟  

 سرعة  زمن  مسافة 

 ؟  ث 21   كم  4

 م  4111 

 سرعة زمن  مسافة 

 م/ث 8  د  1  ؟   
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 إعداد : أ. إسماعٌل أحمد بارود                    ) الوحدة الثالثة (            مراجعة الدرس الثالث : القوة    

 السؤال الأول : اختر الإجابة الصحٌحة 

 . ٌمكن معرفة أثر القوة على جسم ما بمعرفة عناصر القوة و هً ..1

 د. جمٌع ما سبق  ج. نقطة تؤثٌر القوة  ب. خط عمل القوة  أ. مقدار القوة 

 . وحدة قٌاس القوة هً ...2

 د. كٌلومتر ج. نٌوتن  ب. ثانٌة  أ. متر

 السؤال الثانً : ضع علامة صح أو علامة خطأ امام العبارات التالٌة 

 ( ٌقاس مقدار القوة بمقدار الأثر الذي تحدثه فً الأجسام .   /.)  1

 ( تنقسم القوة ، إلى قوة دفع و قوة سحب .    .)  2̸

 باختلاف نقطة تؤثٌرها.( ٌختلف أثر القوة على الأجسام     .)  3̸

 ( تكون سرعة الجسم أكبر ، عندما تكون مقدار القوة أقل .  ×.)  4

 ( كلما كانت كتلة الجسم أكبر ، ٌحتاج لقوة أكبر لتحرٌكه .    .)  5̸

 السؤال الثالث : اكتب المصطلح 

 شكلها .( مإثر ٌإثر فً الأجسام فٌغٌر من حركتها أو اتجاهها أو           القوة   .) 1

 ( مقدار الأثر الذي تحدثه القوة فً الأجسام.   مقدار القوة    .)2

 ( هً النقطة التً تإثر عندها القوة فً الأجسام .نقطة تؤثٌر القوة .) 3

 ( هو الاتجاه الذي تإثر فٌه القوة فً الجسم ، إما سحبا أو دفعا . خط عمل القوة .) 4

 السؤال الرابع : أجب حسب المطلوب 

 .القوة   تستخدم لقٌاس  و   المٌزان النابض . الأداة المقابلة تسمى 1

 اللازمة لشد الكتلة الحدٌدٌة .   القوة. ٌعبر مقدار الاستطالة فً الزنبرك عن مقدار 2

 تجربة القارب و المغناطٌس  

 تعمل على تحرٌكه .  قوة  حتى تإثر علٌه   ساكنا ٌبقى القارب .1

 المغناطٌس .  جذب  . القوة المإثرة على القارب هً قوة 2

 . المغناطٌس  ، وذلك من خلال زٌادة عدد  . لزٌادة سرعة القارب نزٌد مقدار القوة3

ما أثر الأدوات التالٌة على عناصر 
 القوة فً الدراجة 

 سرعتها .   تزٌد.الدواسة 1
 سرعتها .   ٌقلل. المكبح 2
 حركتها .  اتجاه . المقود ٌغٌر 3

 حدد عناصر القوة فً الشكل التالً : 
 

 السؤال الخامس : اذكر السبب 

 ق الباب من المقبض أسهل من المقبض .إغلا1

 لأن أثر القوة ٌظهر بشكل أكبر عند هذه النقطة .السبب :  

 الشاحنة أكبر من محرك السٌارة  . محرك2

 لأن كتلتها أكبر ، فهً تحتاج لقوة أكبر .السبب : 

 . تحدث القذٌفة ضررا أكبر من الرصاصة 3

 لأنها تمتلك مقدار قوة اكبر ، فهً لها كتلة اكبر .السبب : 
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